
 

Mât de drapeau – Type MR Tecnima VL. 
1 

 

A V A N T  D E  C O M M E N C E R … .  

1. Assurez-vous d’avoir fait votre info-excavation et la vérification spécifique à votre 
terrain à l’endroit où vous prévoyez de faire l’installation de vos mâts de drapeau – pour 
ce faire, prévoir un peu plus que la hauteur/largeur, de vos bases de béton afin 
de prévoir la dimension de creusage; 

2. Pensez à tout ce qui ne sera pas indiqué dans votre document d’Info-excavation, qui 
est du domaine du privé, tel que les fils électriques sous-terrain reliés à une affiche 
lumineuse ou encore un système de gicleurs automatique; 

3. Soyez prudent et pensez aux lignes électriques ; la tête de votre mât doit être à au 
moins 10’ de distance à côté et en dessous du fils le plus bas, pour des raisons 
évidentes de sécurité; 

3.1. Également, prévoyez l’emplacement de votre mât en fonction de son 
environnement présent et à venir – tel que les arbres et autres obstacles, pour 
que vos drapeaux ne frappent rien sur leur passage – tout le tour dudit mât.  En plus 
de penser à la circulation des véhicules et/ou le déneigement aux alentours dudit mât 
de drapeau; 

3.2. Si près d’un bâtiment, pensez à l’installer à plus ou moins 10’ de distance.  De 
plus, pensez à l’endroit où votre mât sera couché si vous avez à le descendre (sur son 
système de pentures – en fonction de la hauteur); 

3.3. Si vous installez plus d’un mât, près l’un de l’autre, prévoyez entre 7’ à 10’ de 
distance entre chaque mât, afin de laisser l’espace nécessaire pour les drapeaux – 
voir en fonction de la dimension de vos drapeaux; 

4. Planifiez soigneusement votre travail et lisez attentivement ce feuillet d’instruction. 

AVIS IMPORTANTS 

Assurez-vous que l’emplacement choisi pour l’installation de vos mâts de drapeau soit 
règlementaire (au niveau des règlements municipaux ou encore provinciaux) et que ladite 
installation soit faite de façon sécuritaire. 

Manue l  d ’ insta l la t ion   

d ’un  m ât  de  drapeau  -  T ype  MR -20  

 



 

Mât de drapeau – Type MR Tecnima VL. 
1 

 

LES OUTILS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Pelle ronde 

 

 
Ruban 

à mesurer 

Niveau 

Tarière manuelle 

Perceuse avec 
pointe #8 

Clé à molette 
Ajustable jusqu’à 15/16 



 

Mât de drapeau – Type MR Tecnima VL. 
2 

1. LES COMPOSANTES 

1.1. La base préfabriquée en béton comprend le système d’ancrage du mât, soit : 

- 4 boulons 5/8’’-13’’ x 20’’; 

- 8 écrous 5/8’’; 

- 8 rondelles 5/8’’. 

1.2. Le mât : 

- Le fût avec sa semelle, sa quincaillerie 

En option : sa tête pivotante. 

 

1.3. La boule décorative comprend la tige à insérer dans l’orifice du tuyau au sommet du 
mât; 

1.4. Les 2 boulons à œil avec écrous en acier inoxydable : 

- 1 boulon à œil ouvert; 

- 1 boulon à œil fermé; 

- 2 écrous ¼’’; 

- 2 écrous borgnes ¼’’ (cap-nuts). 

 

NOTE :  Si vous prévoyez entreposer le mât, avant son installation, il est important de retirer 
l’emballage complet, afin de s’assurer que le papier kraft ne tâche pas l’aluminium. 

2. L’EXCAVATION 

2.1. À l’aide de la pelle ronde ou autres machineries, creusez un trou d’environ 2 pouces 
supplémentaire (diamètre et de profondeur) par rapport à la dimension de votre base 
de béton. 

  



 

Mât de drapeau – Type MR Tecnima VL. 
3 

3. L’INSTALLATION DE LA BASE DE BÉTON 

3.1. Répandez environ 2 pouces de poussière de pierre au fond du trou et laissez glisser 
la base de béton au fond du trou ou utiliser de la machinerie si nécessaire; 

3.2. Tournez la base de béton, selon la direction où vous désirez descendre le mât au sol 
(prendre en considération l’environnement et les fils électriques); 

3.3. Versez un peu de poussière de pierre autour de la base de béton et compactez-la 
lentement, jusqu’au moment où le dessus de la base de béton dépasse de ¼’’ – au 
maximum, le niveau du sol; 

3.4. Autour de la base, ajoutez de la poussière de pierre (environ 1 pied de profondeur) 
et compactez à l’aide d’une longue pièce de métal ou d’une pièce de bois mince; 

3.5. Appuyez le niveau verticalement sur le sommet de la base de béton dans 2 directions 
et alignez la base de béton à gauche, à droite, en avant ou en arrière selon les 
besoins; 

3.6. Compactez de nouveau la poussière de pierre, ajoutez et compactez au fur et à 
mesure que vous remplissez le trou jusqu’au niveau du sol. 

4. L’ASSEMBLAGE DU MÂT 

4.1. Déposez le mât au sol ou soulevez le sommet du mât en l’appuyant sur un banc; 

4.2. Si le mât n’est pas déjà déballé (suite à l’entreposage à vos locaux), déballer le mât; 

4.3. S’assurer que la tige du contre-poids est libre de ses mouvements; 

4.4. Installez la boule décorative au sommet du mât avec l’œillet ouvert, si pas déjà fait 
au préalable par le fabricant; 

4.5. En option, le chariot pivotant : Faire l’installation de votre chariot pivotant (incluant 
la boule décorative) sur le sommet de votre fût. 

  



 

Mât de drapeau – Type MR Tecnima VL. 
4 

5. L’INSTALLATION DU MÂT 

5.1. Enlevez les boulons, les écrous et la pièce de bois fixés au système d’ancrage; 

5.2. Insérez le pied du mât entre les 2 profilés en forme de U; 

5.3. Alignez le trou à la base du mât avec ceux des profilés en forme de U.   
Insérez 1 boulon 3/8’’ dans les trous et vissez avec 1 écrou 3/8’’ sans le serrer; 

5.4. Soulevez le mât dans la position verticale. Après avoir aligné le 2e trou du mât, insérez 
l’autre boulon 3/8’’ dans les trous et vissez l’autre écrou 3/8’’. Vissez fermement les 
2 écrous à l’aide de la clé 9/16’’ et du manche à rochet avec la douille 9/16’’. 

 

 

Félicitation ! Vous avez maintenant vos couleurs qui flottent. 

 

 

 
 

Pour de plus amples informations, n’hésitez  
pas à communiquer avec M. Christian St-Onge,  
celui-ci saura vous guider dans vos démarches. 

 

450 799-3664 / christian@tecnima.net / 
www.tecnima.net 

mailto:christian@tecnima.net

